

## Legenda o ženski sreči.

Napisal Kazimir pl. Radič.



Ustvari Bog lepo žensko telo, a predno mu vdihne nesmrtno dušo, reče:

»Zdaj pa položimo še lastnosti, kakor so odločene vsaki posamezni ženski po njenem spolu in namenu, v primerne ude in dele!« Irr zakliče v etersko kraljestvo idej in na rožnih oblakih, v opojnih, vonjivih sapicah priveslajo lastnosti. To je šumelo in šuštelo, hihitalo in skakalo okoli Boga razposajeno pleme! Ta je hotela priti prva na vrsto, drugi ni bilo mesto po volji itd. Posebno trdovratno se je upirala svobodo ljubeča ljubezen in zahtevala čisto resno, da naj ji Bog odkáže za bivališče — jezik (odsehdob nosijo menda res nekatere žene ljubezen samo na jeziku).

»O ti zvijačno motovilce«, jo dobrohotno zavrne Bog oče, »sam ogenj te je in gibanje. Ti spadaš na mokro, ali veš, na mokro, da se malo pogasiš . . . v kri te denem, v krvi je sedež ljubezni.«

Naposled se Bogu vendar posreči to sitno delo in vse srečno porazstavi in naseli, na pr.: kovarnost v možganih in zatišju koščene lobanje; zapeljivost v očeh; jezico v žolču in jetrih itd. Nato si oddahne in obriše čelo, po katerem so stale debele znojne kapljice.

»Kam pa mene?« se zasliši droben, nežen glasek.

»Dete, odkod si se pa ti vzelo? Ti si sreča, kaj ne?«

»Ni bilo lepo, Oče, da ste me pustili čakati do zadnjega.«

»Pa res ni bilo prav, hčerka draga, zdaj niti ne vem, kam bi te dejal? Vse oddano, razprodano . . . Brez sreče pa vendar ne morem poslati ženske po svetu. Ali, kaj naj storimo, dete zlato? Prostora ni! Čakaj, glej, ustnice so še proste. Kaj praviš, na ustnice . . .«

»Ah, ustnice, lepe so res, ali tako očitne, vsak jih vidi, vedno so v nevarnosti kakor cvetni prah na roži in . . .«

»No, in . . .«

Sreča zardi in pokrije si sramežljivo obrazek z rokama:

»In prvi moški poljub me vzame . . .«

»Le potolaži se, zato bo pa tudi vsaka ženska svoj prvi poljub varovala kakor svoj edini in najdražji zaklad; kajti srečna bo samo tako dolgo, dokler bo nosila srečo na svojih nedotaknjenih ustnicah . . . S prvim poljubom žrtvuje svojo srečo možu in družini, do smrti bo zato trpela bolečine in težave.«

